

Ata da 6ª Sessão Ordinária do 1º período Legislativo de 1994.

As 14 e 30 horas do dia 11 de Março do Ano de 1994, sob a Presidência do Vereador Francisco Sousa Vidal. Realizou-se a presente Sessão. Feita a chamada pela Ordem Verificou-se a presença dos seguintes Vereadores: Francisco Sousa Vidal, António Ailton Adencas Cavalcante, Francisco Edson de Oliveira, Francisco Leite Lustosa, António José Rodrigues, Cícero Honorato Mota, Francisco Ferreira de Sousa, Luís de França Silva, Odimar Xavier Soares, Moacir Barbosa de Sousa, Evangelista Coelho Ferreira, José de Deus Fernandes Lima, José Sinião da Costa. Desistiram de Comparecer os Vereadores Francinete Vituriano de Macêdo e José Rodrigues Sales. O Sr. presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão que constou do seguinte expediente. Foi lido e aprovado a ata da sessão anterior. Foi lido e apreciado projeto de lei nº 03/94 do Vereador Francisco Edson de Oliveira que cria medalha de honra do mérito intitulada "MEDALHA SARGENTO HERMÍNIO". Foi lido também o requerimento

de Nº 90/94 do Vereador Francisco Edson de Oliveira está solicitando do Sr. Prefeito municipal drenagem do Riacho Três Irmãos. Foi lido um requerimento de Nº 002/94 do Vereador Odimar Xavier Soares está solicitando do Sr. Prefeito Municipal instalação de antenas Parabólicas ou de Apanelhos nas localidades de Lagoa da Aréia, Palestina, São Raimundo. Foi lido um abaixo assinado do Vereador Francisco Leite Luetoga, está solicitando junto ao monadoris de São Raimundo e Monte Alegre um ramal da rede energia elétrica. está solicitando também de duas balanças um para o matadouro público e outra para o centro de abastecimento. está solicitando também os monadores dos ruas Frei Vidal, e rua Pedro I, Lagoa Tigre Monte Calçamentos.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Leite Sr. presidente nobres colegas vereadores, sobre a ata da sessão passada, que o Neto escreveu com muito atenção, é uma redação bem feita, e dizem para o nobre colega José Siani, que eu não tenho nada a ver com a Administração passada, eu tenho com a atual, isso compete a todos nós (15) quinze vereadores elogiam, criticam e isso é o que eu faço, e a respeito da Feira de Novo Oriente eu sou contra, porque é como eu falei E Falta de Organização, porque eu tenho dentro da minha pasta, recibo cobrado dois mil cruzeiros reais, como na sessão passada o José Siani falou que existe duzentas bancas em Novo Oriente, se existissem mesmo duzentas bancas A Trezentos cruzeiros uma pela outra da 240.000,00 (duzentos e quarenta mil cruzeiros

reais por mês, dava muito bem para fazer um
palmo de calçamento para servir os próprios
Feirantes,

A palavra foi facultada ao ver. Fco Feiana
Sr. Presidente nobris colegas vers. e públicos
aqui presente, sobre a ata anterior, eu quero
só dizer ao nobri José Sirlano, que um erro
não concerta o outro, se Fulano de tal roubou
o outro não pode continuar roubando, eu cri-
tiquei um Busaco que tinha de frente com a
agência, a critica foi construtiva e foi tapado
o Busaco, eu critiquei o cemitério, donde é
enterrado os nossos mortos, e não foi feito
a construção mas eu caio, que o Sr. Prefeito
logo ia fazer esta construção, obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Edson
de Oliveira, Sr. Presidente Senhoris vers. e
público aqui presente, inicialmente nos quere-
mos repostar ao nosso requerimento de Nº 20
194, que falou das danificações do município de
Novo Oriente, quando apresentamos aquele
requerimento, o que motivou aquele requere-
rimento de fato, foi uma conversa nossa com
o Exme Sr. Promotor de justiça de Novo Oriente,
diante da nossa conversa, nos surgiu a ideia, de
apresentamos aqui aquele requerimento, con-
sequentemente, apenas foi feito um requere-
rimento, que providências fossem feitas de me-
lhor esclarecer as delimitações municipais, de
Novo Oriente, porque haviam contravenças
neste sentido, não fiz acusações a ninguém,
não é da minha índole, atribuir responsabi-
lidades a ninguém, apenas suceder, do re.

X

querimento que fosse adotadas providências, com relação a polta de Hoje o nosso Projeto de Lei No 03/94, que sua Excelência o presidente da casa já disse que vai deixar para apreciação, e posterior apresentação ao plenário, é um projeto de Lei que cria, a medalha de Honra ao Saudoso Sargento Herminio Filho desta terra na iniciativa da nossa parte, eu institui essa Honraria, o objetivo de homenagear Homens e mulheres, que eventualmente tenham prestado relevante serviços a NOVO Oriente, esta Honraria, conforme o Projeto será concedido apenas uma vez por ano, no dia 25 de Agosto dia do soldado, uma homenagem ao Saudoso Sargento Herminio, e também não poderá ser concedida mais de 04 quatro medalhas durante o ano, também só poderá ser concedida, se esta concessão tiver o aprovo da unanimidade dos parlamentaris da Câmara municipal, é portanto uma Honraria da Câmara municipal, apenas o projeto é de nossa autoria mas a Honraria, passa a ser da Câmara municipal, que vai conceder a quem ela julgar, que realmente é merecedora desta Honraria, com relação ao nosso requerimento de No 20/94, nós estamos através deste requerimento, atendendo as reivindicações de pessoas residente em três Irmãos, que nos procuraram, para que solicitássemos, de V. Excia, o Prefeito municipal de NOVO Oriente, providências no sentido de drenar o riacho Três Irmãos, no Trecho com preendido do Sr. Antonio Caen, até o Sr. Osvaldo Belo, visto que a parte superior a este Trecho já jáa feita

na Administração do Sr. Rodrigo Coelho Sampaio, nesta parte aonde foi feito o canal pelo Joaquim Paeto na Administração do Sr. Rodrigo Coelho Sampaio, não está tendo problema, está exatamente na parte de onde o Sr. Rodrigo fez praça, porque neste Taço o Riacho Três Irmãos recebe também a gruta da Onça, e o acumulo dessas águas com o aterramento do Riacho Três Irmãos, está alagando as residências, (15) quinze residências foram alagadas e algumas delas ficou com aproximadamente (50) cinquenta centímetros dentro de casa, com muitos prejuízos para as pessoas para as famílias, sem contar com isso agravante os prejuízos, nas cercas e na lavoura, então fica o nosso requerimento para o estudo da possibilidade, que seja providenciado esta drenagem no Riacho Três Irmãos, visto que o Sr. Rodrigo já fez uma parte, então vamos ver se dá para fazer esta outra, com relação ao documento que o companheiro José Sirlano da Costa, mandou circular aqui neste plenário para o conhecimento de todos os parlamentares, e também ele já havia falado no assunto na sessão anterior, eu vejo o assunto como um assunto polêmico, que é a mudança da Feira, mais, vejo um assunto que deve ser discutido, eu acho que todos os assuntos pertinente a NOVO Oriente, é assuntos que deva ser discutido por nós pela comunidade, e que seja chegada a um consenso, e que esse consenso venha o melhor para a comunidade, eu sei das intenções do José Sirlano da Costa, que são as intenções melhores possível, que é a de preservação de divisões do município.

pio, mas como Feira não é uma pessoa que faz uma Feira, não são duas pessoas que faz uma Feira, são muitas pessoas que faz uma Feira, e essa Feira tem nada já de algum tempo, ela tem uma certa tradição, é Feira que vem dos nossos avós, eu acho que no passado já tentaram mudar esta Feira, eu acho que o assunto deva ser amplamente debatido, e incluíve com algumas reuniões, com as pessoas com os Feirantes com o Comércio Local, com as autoridades, para que as decisões realmente atinja o seu objetivo, que são os melhores possíveis, já pode observar no documento que ele nos apresentou, que é a de preservação de divisões e a preservação do Lazer de nossa Comunidade, eu concordo com a discussão do assunto, com relação aos requerimentos apresentados aqui, ambos de alcance, Comunitário e de interesse da comunidade, eu sou favorável a todos do requerimento do Companheiro Odimar ao requerimento e baixa assinada do companheiro Fco Leite, eu acho que são requerimentos que devam ser observados, e eu acredito por sua excelência o Sr. Prefeito municipal, queria neste momento também, fazer aqui um elogio um agradecimento, é que um requerimento nosso apresentado na sessão passada, com menos de uma semana este requerimento já fora atendido, que é a Iluminação de NOVO Oriente A Iluminação está sendo procedido, é uma iluminação de boa qualidade, se observa por ali o emprego a Rua São José, eu tive observando quando me deslocava para a escola essa noite, e isso é muito

importante este é o nosso papel, concordo com as palavras do Sr. Fco Vidal, na outra sessão que o papel do vereador, é buscar a solução para os problemas da nossa Comunidade, através de conserto através de uma boa amizade, e através de Trabalho, estamos aqui pra isso e o meu muito obrigado.

A palavra foi facultada ao Ver. Fco Leite Lustosa, Sr. Presidente Benhamis Vereadoris e Benhamis e Benhamis aqui presente, a respeito da abaixo assinada, da Comunidade de Monte Alegre dos Machantes e do pessoal da Lagoa do Tigre, e da Rua Frei Vidal, mas para mim não discrimina as pessoas, eu fiz, do outro lado da Rua de quem vai, que é a Rua Pedro I, e quero parabenizar as pessoas e esperar que o Sr. Prefeito atenda, e os nobres não compremenda que é uma necessidade pois a reivindicação não é minha é de nós todos e eu espero que os nobres colegas sejam a favor e encaminhe ao Senhor Prefeito, e sobre a ata, eu sou um político por convicção, eu não sou político pela irregularidade, eu não sou venal, eu sou uma pessoa que eu critico quando merece, eu elogio quando merece, eu reinvidico, que é a nossa obrigação, eu denuncio quando merece, este é o meu sistema ninguém muda, e a respeito desta mensagem do nobre José Sirlano eu concordo, só que nós vamos ouvir o povo, quem dizer a voz mais alta é a do povo não é a nossa, é como fala o colega Edison a Feira já quiseram mudar, e não deu certo, a nossa Feira de Domingo é Tradicional,

para mudar ela nós temos muito o que fazer, eu sou a favor para ela continuar aos domingos obrigado.

A palavra foi facultada ao Sr. Luis de Franco, Sr. Presidente nobis Sr. Senhores e Senhoras aqui presente, em primeiro eu quero para-benizar as pessoas que vem nos prestigiar, e eu fico agradecido com a presença dos Senhores e Senhoras aqui presente, eu Houvindo os requerimentos feitos pelos meus colegas é de muito importância, são requerimentos que só vem a Beneficiar o nosso povo a nossa comunidade, esse requerimento de esplanadin os canais de Televisão em todos os municípios é muito importante nós temos fazer em nosso município, o fazer que nós temos aqui é a Televisão, sobre os requerimentos que foram dado entrada nesta casa e não foram realizado as obras, não sei porque motivo, eu não sei se é porque eu sou da oposição, mais espero na pessoa do Sr. Presidente da Câmara que leve o assunto ao Sr. Prefeito, porque isto vai Beneficiar as Comunidades, como o acúde Oriente, as Lombadas no Trecho ali nós sabemos que existe muitas crianças e as casas são muito próxima da estrada, eu pediria ao Sr. presidente desta casa que tome as devidas providências, sobre a distribuição das sextões que aconteceu recentemente em nossa cidade, eu acharia que as distribuições seria melhor feita em cada localidade, quando terminan a distribuição o Sr. Prefeito manda deixar aquelas pessoas que votaram nele e deixar o restante sem transporte, tudo

[Handwritten signature]

que é de Benefício para o povo do interior, que
seja estudado com mais cuidado, essas eram
as minhas palavras e o meu muito obrigado.
A palavra foi facultada ao Ver. Odimar
Xavier Sr. Presidente nobris Companheiras Vere-
adoris e senhoris e senhoris aqui presente, so-
bri o requerimento de nossa autonomia, a respeito
das antenas parabólicas, é um assunto que real-
mente o povo vem reclamando muito, com res-
peito aos canais de Televisão, Foi Feito um con-
vênio com a Prefeitura sobri a Transmissão dos
canais de Televisão, e a Transmissão está em pe-
ssimo estado, e o S.B.T, está Fora de Trans-
missão, então esta Firma está em débito com
a Prefeitura e com a nossa população, e
no exterior a população não estão tendo o
sinal da Globo, nós temos que ver que a Tele-
visão é o único lazer, a unica diversão que
o nosso povo tem, porisso nobris colegas
Vereadoris, junto ao Sr. Presidente,
vamos cobrar do Sr. Prefeito municipal para
que a Transmissão dos canais de Televisão
tenha uma explanação em todo o interior,
já temos a localidade de Lagoa da Áreia com
energia Eletrica, Palestina e São Raimundo os
postes já estão nos Lugaris, portanto Falta só
a Fiação, sobri a carne, Hoje nós estamos consu-
miado carne mais caro de que em Crateús, antes
os machantes levavam carne para vender em
Crateús e Hoje eles já pode trazer carne para
vender aqui, sobri a medalha de Honra do mé-
rito ao nosso saudoso Sargento Herminio é de
muita importância, eu acho que todos que prestão

relevante serviços a novo Oriente, é merecedor de uma medalha de Honra ao merito ou um Titulo de cidadania NOVO Orientense, nós temos o maior canto Filho de nossa terra, e que foi um Batalha- dor na guerra do Paraguai, e que realmente já apareceu, inclusive temos uma praça aqui com o nome dele, e que foi um projeto nosso de nossa autonomia, sobri a Buiro. Resinada do Vereador Fco Leite juntamente com os moradores da Localidade de Monte Alegre reivindicando Energia Elettrica para aquela comunidade é de muito importância, e nós vereadores temos que nos unir e lutarmos para que isso seja realizado, como as demais reivindicações, são coisas de muita importância, e o papel do vereador é lutar ao bem do município, por isso vamos se empenhar em prol do nosso município com força e garra para que os nossos conterrâneos tenham dias melhores com respeito a sessão passada, as palavras do Campanheiro Fco Leite, a respeito do dinheiro que é arrecadado na Feira, o dinheiro é arrecadado pelo Fiscal, e é extraído o Talão, e o mesmo é incluído na receita arrecadado no município, e essa cobrança de Imposto de 2.000,00 Dois mil Cruzzeiros é porque a Banca é grande e ocupa vaga de (04) Quatro ou (05) cinco Bancas, já os Feirantes aqui de novo Oriente não pagam nada, eles são todos liberados, e esse dinheiro que o Sr. Bizouno arrecada mal dan para realizar o seu pagamento, meus amigos a nossa Feira dia de domingo chama-se Feira Turística, nós temos aqui em novo Oriente um dos piores centros Turísticos do Estado do Ceará, que é a Feira de

~~Alto~~
Domingo, então se acabarmos a Feira de Domingo se acaba a graça de Novo Oriente, acabou-se praticamente o lazer de muitas pessoas que vem visitar Novo Oriente, nós temos pessoas de vários Estados do país que vem todos os Domingos, esse povo deixa algum dinheiro em nossa cidade, essa eram as minhas palavras e o meu muita obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. José Siniaro da Costa, Sr. presidente colegas Vereadores e pessoas que se encontram aqui presente, sobre a Feira é uma questão muito polêmica todos nós sabemos, pra uns a situação não é tão polêmica, pra outros é, tou surpreso, a coisa só tem significado quando ela tem resposta a dar, não é o José Siniaro que quer mudar a Feira não, eu simplesmente estou entrando com um projeto de mais de 20 comerciante mais de cinquenta pessoas acham e mi pediram que eu entrasse com isso porque não faz nada a Feira é um setor Turística, a Feira de Novo Oriente precisa mudar, estamos entrando com um projeto para a mudança da Feira de Domingo para sábado, o porque desta mudança e porque a população em Geral está sendo prejudicado, porque grande parte do nosso dinheiro que é gasto pelos Feirantes, é todo investido em outros municípios, e os mais prejudicados somos nós comerciante de Novo Oriente, na Feira de Domingo quem vem da zona Rural vem realizar compras nos comercios de cereais carne Farmacia e etc, tudo isso em Geral nosso município dispõe, e com essas mudanças nós não vamos

mais, tem preocupação, porque os comerciantes (sempre
 são os mesmos, compram a dinheiro compram
 fiado, quem vende peças de bicicleta peças de
 moto, calçados e etc, estão sendo prejudicados,
 porque vem gente de outros municípios, e invade
 o nosso comércio sem deixar nem um lucro em
 nosso município, qual é o lucro que eles deixam
 aqui para nós, nada, mudando tem opção, tem,
 nos municípios vizinhos, os feirantes não deixam
 de participar de nossas feiras não, porque o meio
 de transporte é mais barato, se nós aprovarmos
 este projeto, NOVO Oriente passaria a ter uma
 A.A.B. que é um clube de lazer e vários
 outros centros de lazer para a nossa comuni-
 dade, O comerciante que fica de segunda a
 segunda dentro de seu comércio teria uma folga
 na semana, para se dedicar mais a sua família,
 passar com a sua família, seria um dia de
 lazer na sua vida, nós temos quatro municípios
 no estado do Ceará que a feira é dia de domín-
 go, e o restante é dia de sábado, será que eles
 estão errado, só NOVO Oriente e as outras três e quem
 estão certos, em relação o Sr. Fco Vidal, aqui nós
 sabemos que é uma câmara, em relação a requi-
 simentas nós damos o parecer de sim ou de não
 mas aqui também é o setor polemico e é o setor
 que aquele que está sentado no Banco quer saber
 quem é o mentiroso e quem é que está falando
 a verdade, e quem sabe do esclarecimento da
 coisa, então porque a rebeldia em relação verbal
 não tem, se não tem no ponto de vista dele mas
 pra gente tem, sempre o povo é quem fica com
 a dúvida, se o Fco Ferreira ou Fco Leite ou Antô-

rio José, se dirigia contra o Prefeito e dizer que está fazendo uma coisa errada se eu me dirijo a favor do Prefeito quem é que está fazendo o certo, quem é que quer saber da realidade, é o povo e nós, por isso as discursões tem fundamento, vamos respeitá-lo porque é dessa maneira que as diligências verbal está fazendo, para conosco e para com quem nos assiste, ele está desrespeitando a categoria dele, assim é polemica é polemica em certos termos nos outros não, eu até fico um pouco chocado em relação a maneira do sr. Chico Lotense se dirigiu para conosco para comigo, diretamente, quando ele veio falar quem roubou no passado, não podemos administrar e apoiar roubos: do Expediente, eu não falei que o seu sobrinho tinha roubado, eu nunca disse que o seu sobrinho era ladrão, simplesmente você o se expresseu, agredindo seu sobrinho, porque você não deu a ética do seu pronunciamento, eu simplesmente falei que existia um erro dentro de NOVO Oriente pelo sistema do I.B.G. E, Foi seu sobrinho quem errou, porque ele condenava o censo feito em nosso município, no dia que eu me pronunciava chamando um de ladrão eu proveo, sobre o pronunciamento do Luis de Franca, O Governo Federal já faz a parcela dele liberando dinheiro para as Comunidades no Geral do País para a distribuição de cimento, O Governo Estadual já se encanega de uma grande parcela trazer ao Setor Administrativo de regiões, no nosso caso é o Crateris, O Governo municipal já se encanega da outra parcela para trazer esta alimentação da cidade de Crateris até a nossa

Comunidade, e o Sr. Luis de Franço ainda quer que o Sr. Prefeito faça a distribuição de casa em casa é muita falta de compreensão, é muita falta de esclarecimento em relação à Administração o Trabalho do Exercício é perfeito por isso nós não temos do que reclamar, você mi desculpa mas o seu ponto de vista com respeito a Administração é um desastre, sobre as palavras do Fco Leite, no passado, que seu irmão foi prefeito, sua irmã foi Vereadora, se você acha no exato momento em relação a Feira anecadadação você toca justamente nesta Feriada, se você acha que isto é errado, você está enganando a se próprio, pois o erro nós estamos tentando consertar,

des da Administração passada (192) Doze anos que foi errada para trás e quem errou foi vocês, quem é que não sabe que a anecadadação da Feira comessou com o Vileman depois passou para o Magamen e o Magas e depois foi para o Narcisio e esse dinheiro nunca foi na Prefeitura não, você quer falar justamente em relação a recadadação botar no bolso, vai construir um Advogado abre processo, se você acha que a vitima é essa entra na justiça, se você está certo você ganha mais não fique sacrificando ninguém, porque a muito tempo vocês já vem pecando, nós já temos tentando concertar os erros que vocês já fizeram para trás, eu so lhes digo uma coisa na situação de defender eu estou para defender, na situação de criticas eu estou para criticas, eu não quero saber de que partido é, eu não quero saber quem é a pessoa, eu todo dia estou sendo Bombardiado, eu so sou

O alvo, eu tenho que bombardia também, se ati-
nam em mim verbalmente eu vou devolver, e
muitas ^{palavras} são essas e o meu muito obrigado,

A palavra foi facultada ao ver. Luis de
França, eu queria só responder ao nobre colega
José Sivião, porque tudo que foi feito para
a população nunca é demais, agora o que é demais
é o Sr. Prefeito e vereadores fazer politicagem
em relação aos eleitores de algumas localidades,
porque é que só vão deixar os seus eleitores
em suas localidades, porque é que não vão
deixar todo mundo, isto daí é errado, por isso
é que eu propus a deixar o boteão em cada
Localidade, obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Leite,
apenas eu quero dizer para o nobre colega
José Sivião, que eu não tenho nada a ver
com a Administração passada, eu tenho a
ver com a Administração atual, obrigado.

A palavra foi facultada ao ver. Fco Ferreira
O nosso colega José Sivião está errado nós esta-
mos falando sobre a Feira, eu não falei nada so-
bre o Agacia, eu falei que quando o FISCAL
anexada o dinheiro preste conta, eu não
me emposta se ele recebeu até mais do que
foi anexado isso é um problema do Sr. pre-
feito obrigado.

O Sr. presidente com a palavra a sua disposi-
ção falou senhores vereadores e público aqui presente,
com relação os requerimentos que nesta casa foi
dado entrada, é de muito interesse para a nossa
Comunidade, todos nós sabemos, agora o Sr. prefeito,
eu não sei se ele podera realizar todos eles, nós

enviamos os requerimentos para a prefeitura, para que ele tome as devidas providências, sobre as discursões, nobri companheiro José Eiriano isso é um problema de cada um dos senhores Vereadores, se quiserem ficar de bem logo após a sessão tudo bem se não quiserem é um problema de vocês, eu apenas dei uma opinião, eu não estou obrigando e nem mandando a nem um dos vereadores a fazer paz ou não entre se, é um problema de cada um de vocês, sobre a entrega do sextão nobri colega Luis de Franca, não temos condições de entregarmos no interior do nosso município, porque todos nós estamos vendo, o Inverno é grande e não tem condições de Trafego de veiculos na maioria das estradas do nosso município, então não adiantaria a nos entregarmos em uns municípios e em outros não, isso não é que to, nós sabemos que a dificuldade até para eles se deslocarem de seus interiores para a sede é dificultaso, mas nós não podemos fazer nada em relação a isso, sobre as pessoas que o Sr. Prefeito mandou para o interior, não foi só ele quem mandou deixar não o Sr. Rodrigo Coelho também mandou o Arieteu também mandou, e qualque um que quisesse manda a podia ter mandado, isso não é politicagem não, o pessoal foram atraç e eles mandaram, as minhas palavras são essas e o meu muito obrigado. A sessão esta encerrada, Era o que se continha na referida ata para aqui transcrita do, seu próprio original, eu mi reposto e dou Fé.

[Handwritten signature]

Francisco José José

Yosi Rodriguez Lda

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

Ciudad Ho Mateo

[Handwritten signature]

Modos Banco de las

Banque de la

Jose de las

[Handwritten signature]